

Адамова Ольга Николаевна, студент 2 курса Ульяновский государственный технический университет, РФ, г. Ульяновск

Лопастейская Людмила Геннадьевна, кандидат экономических наук, доцент, Ульяновский государственный технический университет, РФ, г. Ульяновск

ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

Аннотация: В статье поднимается вопрос о развитии бухгалтерского учета, которые во многом связаны со сближением российского учета с международными стандартами финансовой отчетности.

Ключевые слова: бухгалтерский учет; принципы МСФО; международные стандарты финансовой отчетности.

Abstract: Annotation. The article describes the problems of accounting development, which are largely associated with the convergence of Russian accounting with international financial reporting standards.

Keywords: accounting; IFRS principles; international financial reporting standards

Важным моментом деятельности любой организации является бухгалтерский учет. Главной задачей бухгалтерского учета — это формирование полной и точной информации о деятельности предприятия и ее финансовом положении, другими словами, финансовой отчетности, должно быть обязательно точным, своевременным и соответствовать определенным правилам ведения бухгалтерского учета. Принципы ведения бухгалтерского учета развиваются и подвергаются изменениям, в связи с развитием общества в экономической сфере. На предприятиях к ведению бухгалтерского учета в

настоящее время необходимо применять новые подходы. На текущий день имеется различные проблем, которые связаны с применением на практике правил ведения бухгалтерского учета. Таким обзором, важность темы развития бухгалтерского учета в современных условиях не подлежит сомнений.

В РФ существует большое количество проблем, которые относятся к бухгалтерскому учету. К этим проблемам относятся: в управленческом и финансовом учете не используется автоматизированные работы. Благодаря автоматизированных работ улучшается система составления и анализа бухгалтерской отчетности, а также форма и результативность составления экономических данных [2].

Обучение специалистов бухгалтерского учета должна соответствовать требованиям современной рыночной экономики и региональным потребностям, поэтому необходима модернизация методики изложения учебных пособия.

В современном экономическом мире стоит главный вопрос о сближении российского учета с международными стандартами финансовой отчетности (МСФО)

Определенные документы, которые включает в себя правила составления финансовой отчетности называется международные стандарты финансовой отчетности. Вся необходимая информация, которая передана в документах, является потенциальным партнерам, инвесторам и т. д. для принятия ими экономических решений(проблем) в отношении предприятия [1].

Первые 63 стандарта и интерпретаций применялись на территории РФ в 2011 году. Министерство финансов утвердило приказ № 160н о введении МСФО в Российской Федерации 25 ноября 2011 года. Изучая положительные моменты применения МСФО, следует выделить, что МСФО представляют собой стандарты, построенные на принципах. Следует выдвинуть принцип непрерывности деятельности. Смысл принципа состоит в том, что в обязательном порядке составляется финансовая отчетность предприятия, базируется на допущении о непрерывности деятельности организации. Если руководство компании собирается закрыть ее деятельность по собственной

инициативе или руководство вынуждено ликвидировать свою деятельность из-за отсутствия возможности, осторожности, уместности и ряд других причин, то принцип непрерывности деятельности не применяется

Существует принцип начисления. В этом принципе рассказывается о важности учета фактов, которые влияют на финансовое состояние предприятия, в том отчетном периоде, в котором эта операция была сделана. Не принимается во внимание момент получения или выплаты денежных средств. Также используются принципы уместности, осторожности и т. д.

МСФО от некоторых национальных правил составления отчетности отличается тем, что данные принципы не являются жестко прописанными правилами. Это дает возможность следовать именно духу принципов и допускает уйти от поиска лазеек в определенных прописанных правилах.

Применение МСФО в России это большой плюс для предприятия, которые развиваются в совместной деятельности российских предприятий с зарубежными партнерами, вовлечение зарубежных инвестиций, публикация финансовых отчетов, подготовленных в соответствии с МСФО.

На многие крупные российские компании, были введены запреты, которые локализовали определенные моменты их деятельности с иностранными партнерами. Есть специалисты, которые считают, что российские продовольственные аресты, это запрет ввоза в Россию «некоторых видов» сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, страной происхождения которых является государство, вводившее экономические санкции в отношении российских юридических и физических лиц в 2014 г., вытеснение зарубежных конкурентов, в результате расширение рынка сбыта может положительно отразиться на развитие российских предприятий. Возникает вопрос о необходимости применения стандартов МСФО в связи с последними событиями на политической арене.

Применение стандартов МСФО в нынешних условиях необходимо тщательного обоснования, а также требует выделения определенного типа компаний, которым использование этих стандартов действительно нужно.

Крупным компаниям, которые имеют доступ к зарубежному рынку или компаниям, которые стремятся получить этот доступ, целесообразно применять стандарты.

Библиографический список:

1. Бабаев Ю. А. Международные стандарты финансовой отчетности (МСФО)/Петров А. М. — М.: Вузовский учебник: ИНФРА-М, 2012. — 398 с.

2. Палий В. Ф. Международные стандарты учета и финансовой отчетности/3-е изд., испр. и доп. — М.: 2008. — 521 с.